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Ata da  Vigésima Quarta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 
 
Aos quinze dias do mês de outubro  de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes: Genilda de Almeida Brito, Solange Buck, 
Benedito Liberaltino,  Daniel Marques Adão,  Rafael Pedro do Couto, Liliane 
Aparecida Moura Souza e Silva, Paulo Fernando Elias, Maria da Glória de 
Oliveira, Maria Rosa Florentino, Ulisses Antônio Cota,  Hélio Otávio da Silva, 
Erondines Souza Lima.   Foi apresentada a justificativa  da ausência do 
conselheiro  Lázaro,   Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: 
Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   
Início dos trabalhos: Após  aprovar a Ata da reunião anterior, a secretária dos 
conselhos Mônica Arantes apresentou aos conselheiros o Responsável Técnico 
pela área de Saúde Bucal da Secretaria de Saúde Laércio Mangucci para 
responder os questionamentos dos conselheiros quanto aos materiais e 
equipamentos odontológicos das Unidades de Saúde. Laércio disse que,  
anteriormente,  não havia padronização do material odontológico e a gestão 
atual assumiu o trabalho com o almoxarifado  da Secretaria de Saúde vazio.  
Laércio disse que no início do ano de 2013 foi feito um Processo de Licitação 
para compra de materiais odontológicos e, como é um processo demorado, 
somente no mês de outubro de 2014 é que o almoxarifado está sendo 
abastecido. Laércio disse que, houve problema com o término do contrato com 
a empresa que faz a manutenção de equipamentos na Secretaria Municipal de 
Saúde como autoclaves e compressores e que, atualmente treze autoclaves 
estão com defeito porque nunca houve manutenção preventiva dos 
equipamentos, somente corretiva. Laércio informou que os gerentes das 
Unidades de Saúde têm usado recursos do pequeno caixa para alguns reparos; 
não há equipamentos de reserva e, além disso, quatro compressores foram 
roubados. A conselheira Solange,  disse que, na sua opinião, todas as Unidades 
devem ter um guarda municipal. O conselheiro Benedito disse que o 
compressor da Unidade Álvaro Guaritá faz muito barulho e sugeriu que fosse 
mudado de lugar. Laércio disse que devido ao roubo de outro compressor foi 
preciso colocar o novo compressor próximo às salas de atendimento. A 
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conselheira Erondines disse que a autoclave da Unidade Matricial Aloísio Prata 
está estragada e os dentistas não tem como trabalhar. Laércio disse que vai ser 
transferida a autoclave que está no CAISM para a Unidade Aloísio Prata. O 
conselheiro Daniel solicitou a realização de atividades para promoção de 
higiene bucal no Centro de Atenção Psicossocial Maria Boneca. Laércio 
concordou. O conselheiro Benedito elogiou o servidor Antônio da Secretaria de 
Saúde que sempre se esforça para fazer reparos nos equipamentos das 
Unidades de Saúde. A conselheira Genilda,  disse que os diretores e servidores 
da Secretaria de Saúde frequentemente tem dificuldades quanto aos processos 
de licitação e na discussão da Proposta Orçamentária da Secretaria de Saúde 
para o ano de 2015, os conselheiros indicaram para a gestão a sugestão de 
destinar recursos para a manutenção de equipamentos. Após os 
esclarecimentos, o responsável pela área de Saúde Bucal da Secretaria de 
Saúde Laércio Mangucci, agradeceu a oportunidade de participar da reunião do 
Conselho Distrital. Informes dos conselheiros: a) A conselheira Solange 
agradeceu aos amigos conselheiros pelo apoio recebido quando esteve doente. 
Solange elogiou os profissionais da UPA Dr. Humberto Ferreira e do Hospital 
de Clínicas, mas que não ficou satisfeita com o atendimento do SAMU. b) O 
conselheiro Paulo Fernando questionou sobre descarte do medicamento 
Captopril com data de validade vencida no bairro Maringá. A secretária 
Mônica disse que vai procurar a informação solicitada. Paulo Fernando disse 
que ficou sabendo através dos jornais sobre um Conselho Gestor que será 
formado, inclusive com representante do Conselho Municipal de Saúde para 
trabalhar junto à Organização Social que vai administrar o Hospital Regional. 
A conselheira Genilda disse que a maioria dos conselheiros municipais de 
saúde não foi favorável à contratação da Organização Social para fazer a 
gestão do Hospital Regional. O conselheiro Ulisses disse que o conselheiro 
Maurício foi indicado pelo Conselho Municipal para participar do Conselho 
Gestor. A conselheira Genilda disse que esta questão ainda está em análise pelo 
Ministério Público Federal e que,  quando a Lei que permite o Município 
contratar Organização Social foi aprovada na Câmara Municipal, foi vetada a 
participação do Conselho. Genilda disse q ue, diante disso, se torna muito 
difícil fiscalizar corretamente porque os valores são muito altos e a empresa 
vencedora do Processo de Licitação está sendo contestada. Genilda disse que, 
espera que o conselheiro Maurício consiga exercer seu papel fiscalizador, mas, 
não concorda com o processo como um todo. O conselheiro Benedito 
Liberaltino disse que, participou de uma reunião no sindicato dos servidores 
municipais e vários deles estão se mobilizando contra a contratação da 
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Organização Social. c) O conselheiro Daniel disse que na Farmácia da 
Secretaria Estadual de Saúde tem somente uma pessoa para atendimento de 
muitos pacientes e por isso ocorrem conflitos porque as pessoas ficam nervosas 
pela demora. d) A conselheira Maria da Glória sugeriu que fosse feita uma 
pintura na sede da Secretaria Municipal de Saúde porque causa má impressão. 
Maria da Glória reclamou que, novamente, a gerente Mariana não realizou 
reunião do Conselho Local da Unidade Jacob José Pinto e pediu providências. 
e) A conselheira Maria Rosa disse que, houve reunião na Unidade Matricial 
Nossa Senhora da Abadia para eleger o novo Conselho Local. Maria Rosa 
disse que, gostaria de mais informações sobre o Consórcio SISVALEGRAN. f) 
A conselheira Liliane disse que, no sábado, dia 18 de outubro, serão realizadas 
várias atividades referentes ao Outubro Rosa na Unidade Inimá Baroni. Liliane 
disse que, receberam um agente comunitário, mas que ainda falta um médico 
ginecologista. Liliane alertou que, pacientes idosos, muitas vezes não 
compreendem o conteúdo das ligações da Fila Eletrônica e acabam perdendo 
exames e consultas. g) A conselheira Erondines disse que, está havendo muita 
demora para chamar os pacientes para consultas e exames pela Fila Eletrônica 
e, em muitos casos,   quando os pacientes são chamados, alguns já estão com 
quadros piores de saúde ou até mesmo falecidos. Erondines solicitou a volta do 
ortopedista Divaldo para a Unidade São Cristóvão. Erondines falou sobre a sua 
preocupação em relação à Academia de Saúde do barirro Elza Amuí que está 
abandonada e é invadida por usuários de drogas. Erondines disse que, 
novamente uma paciente do Residencial Terapêutico do bairro Elza Amuí 
entrou em surto e atacou uma enfermeira. Erondines disse que, a juíza não 
aceita que a mesma seja retirada de lá, porém, a comunidade está bastante 
assustada. Em seguida, Mônica Arantes apresentou as principais reivindicações 
Dos Conselhos Locais das Unidades de Saúde: a) Conselho Local da Unidade 
Nossa Senhora Aparecida: Necessitam de nove agentes comunitários, dois 
técnicos de enfermagem, dois auxiliares de cirurgião dentista, muro para a 
unidade, tubulação para procedimento de nebulização, uma maca, agilidade no 
serviço de manutenção, cadeira de rodas e instalação de bebedouro e armário 
na cozinha. b) Conselho Local da Unidade Nídia Modesto Veludo:  solicitaram 
uma Equipe Saúde da Família para o bairro Santa Marta e mais agentes 
comunitários para a Equipe Saúde da Família do bairro Jardim Uberaba. c) 
Conselho Local de Saúde da Unidade George Chiree: solicitaram mais um 
servidor para o serviço de limpeza e abastecimento das balas de oxigênio. d) 
Conselho Local de Saúde do bairro Beija Flor: solicitaram um dentista e um 
auxiliar de cirurgião dentista. Encerramento: Após todos os assuntos 
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discutidos, às vinte e uma horas a  Vigésima Quarta Reunião Ordinária da 
Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de 
Saúde do Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito 
Sanitário Três foi encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será assinada por todos os presentes. Uberaba, dezenove de novembro de  
2014. 
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